

Павловск в моей жизни

Сегодня на праздновании юбилея села вручат ленты Почетных жителей Лидии Павловне Ереминой, Александре Ивановне Шабашевой, Татьяне Алексеевне Вараксиной, Валентине Николаевне Чуликовой, Владимиру Васильевичу Распопову и родным Копытова Петра Васильевича. «Что значит Павловск в вашей жизни?» - такой вопрос накануне празднования юбилея редакция газеты задала награжденным.



Татьяна
Алексеевна
ВАРАКСИНА

- Это моя малая родина. Здесь я родилась и живу, здесь вышла замуж, появились на свет мои дети, трудовая жизнь началась в Павловске. Именно поэтому все события, которые происходят в родном селе, очень волнуют меня.

36 лет назад после окончания института я вернулась учителем физкультуры в родную Павловскую школу, где тружусь и сейчас. За это время преподавала физкультуру более тысячи ученикам. Старалась работать с пользой для других, для школы. Мне удалось полностью воссоздать спортивную летопись школы, собрать сведения обо всех учителях физкультуры, начиная с военного времени. Рада, что оставлю после себя это наследие.



Лидия
Павловна
ЕРЕМИНА

- Павловск для меня - это вся жизнь. Родилась здесь, выучилась, создала семью, вырастила сыновей, работала в школе, в Доме пионеров, и все свои 78 лет прожила в Павловске.

Когда была совсем маленькой, с мамой жили в доме тети, который находится на пересечении улицы Льва Толстого и переулка Октябрьского - сейчас это самый старый дом села. Павловск для меня - это и детство на берегу глубокой реки Фунтовки. Она кормила нас в войну и после, как и наш бор. Ходили в лес за шишками, чтоб печку топить, за ягодой, грибами.

Павловчанам желаю любить свое село, молодежи - знать историю своей малой родины.



Галина Петровна
КОСАРЕЦКАЯ



- В жизни моего отца, Петра Васильевича Копытова, Павловск занимал важное место. Это и его родина, и место жительства. Он был директором Павловской школы им. Коминтерна, детского дома, работал в Доме пионеров. Когда руководил детдомом, создал пионерский лагерь им. Кирова около бывшей деревни Петровки.

Отец был первым краеведом Павловска. Исторический музей - его детище, он собрал очень много экспонатов, воспоминаний партизанов, старожилов, сведений о погибших в Великой Отечественной войне. По его инициативе улицы Павловска были названы в честь Героев Советского Союза, в частности, Конева, Раевского, других. Результат его краеведческой работы - брошюра «Павловску - 200 лет».

Владимир
Васильевич
РАСПОПОВ



- В конце 50-х годов в Павловске жил мой двоюродный брат Николай Мищенко. Я бывал у него в гостях, село мне понравилось. После окончания автодорожного техникума приехал сюда работать. Сначала приняли мастером по ре-

монту в автохозяйстве, затем назначили старшим механиком, главным инженером. Более 25 лет я руководил местным АТП. За это время немало было сделано для развития предприятия и транспортной отрасли района. Хотя я здесь не родился, считаю Павловск своей малой родиной. Здесь встретил вторую половинку, Светлану Александровну. Вместе мы прожили много лет. Когда я куда-то уезжаю из райцентра, меня всегда тянет обратно. Я очень люблю ленточный бор, люблю его красотой, каждое лето собираю там ягоды, грибы. В свое время мне предлагали переехать в Барнаул, Горный Алтай, но я ни на что не променяю Павловск.



Валентина
Николаевна
ЧУЛИКОВА

- Родители переехали в райцентр в июне 1963 года. Вскоре жители праздновали 200-летие села. В то время мне было 11 лет. Торжество проходило на выезде из Павловска, позже на том месте стали проводить ярмарки. Люблю Касмалу, пруд. В детстве мне очень нравилось проводить время с друзьями у здания сереброплавильного завода. Павловск - родина моих предков. Мама, Александра Петровна, была родом отсюда. Ее отец и дедушка тоже жили в райцентре. Примечательно, что прапрадед по материнской линии, Степан Игнатьевич, возил руду из Змеиногорска на сереброплавильный завод. Прошлое Павловска вдохновляет меня на творчество, в котором главная тема - это его история.

Александра
Ивановна
ШАБАШЕВА



- Во времена моей молодости на Алтае требовались специалисты дорожного строительства. Меня в 1956 году направили работать в Павловск. Помню, что дороги от Павловска до первого лога и на Шелаболиху были вымощены заводским шлаком. Я работала техником, главным инженером, в 1963 году назначили начальником ДЭУ. Тогда специалисты долго не засиживались на одном месте. Я работала в Тюменцево, Родино, Ребрихе, но, в конце концов, судьба вновь привела меня в Павловск, который я полюбила всей душой. Пока я работала в ДЭУ, райцентр значительно преобразился: на главных улицах появилось асфальтовое покрытие, железобетонные мосты сменили деревянные... Как специалист я состоялась именно в Павловске. За многие годы село стало для меня родным.

Опрос провели
Елена БАЕВА, Виталий СЫТЫХ